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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA DEZOITO DE JUNHO DE DOIS 
MIL E VINTE E UM, ÀS NOVE HORAS E VINTE E 
SETE MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA 
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR 
VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY PIGNATON 
DA SILVA, E DOS CONSELHEIROS ANA 
CLAUDIA HEBLING MEIRA, CARLOS MINORU 
NASCIMENTO YOSHIOKA, FERNANDA MOURA 
VARGAS DIAS, ITAMAR MENDES DA SILVA, 
JACYARA SILVA DE PAIVA, JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS, JULIANA SABINO SIMONATO, LILIANA 
APARECIDA PIMENTA DE BARROS, PATRICK 
MARQUES CIARELLI, RAFAEL DA SILVEIRA 
GOMES, ROBSON COSTA DE SOUSA, ROBSON 
ZUCCOLOTTO, TEMÍSTOCLES DE SOUZA LUZ, 
VALÉRIA ALVES DA SILVA, UEBERSON 
RIBEIRO ALMEIDA, VALÉRIA FAGUNDES, 
WILSON DENADAI, CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, RENATO RODRIGUES NETO, 
VALDEMAR LACERDA JUNIOR, FILIPE 
SIQUEIRA FERMINO, GUSTAVO TEIXEIRA 
CARDOSO, IAN GUIMARÃES DE ARAÚJO E 
MARCOS BATISTA ARAUJO HERKENHOFF. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS 
CONSELHEIROS AUGUSTO ALVARENGA E 
VINICIUS CÂNDIDO MOTA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS ALEXANDRE CURTISS DE 
ALVARENGA, ANTÔNIO LUIZ ROSA, MARIA 
APARECIDA DE CARVALHO, DANIEL BARROS 
BERMUDES, DIEGO ALVES SEPULCHRO, 
FABIANO DUARTE VALENTE E HUGO 
AUGUSTO PINTO. ESTEVE PRESENTE AINDA, 
SEM DIREITO A VOTO, A CONSELHEIRA 
SANDRA MARA SANTANA ROCHA, SUPLENTE 
DO CONSELHEIRO PATRICK MARQUES 
CIARELLI.  
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Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por 
unanimidade as atas das sessões ordinárias dos dias 7 e 17 de maio e da sessão 
extraordinária do dia 25 de maio de 2021. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor 
Presidente, com a palavra, comunicou que o Gabinete da Reitoria encaminhou 
um ofício à Comissão de Política Docente do Cepe solicitando a indicação de 
um representantes para compor a comissão para elaboração de normativo que 
regulamente as transmissões das sessões dos Conselhos. A Comissão de 
Política Docente solicitou que essa indicação fosse feita pela plenária. Em 
consulta feita pelo Senhor Presidente, o Conselheiro Filipe Siqueira Fermino 
dispôs-se a participar da referida comissão. 02. EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, com a palavra, 
solicitou a inclusão do Processo nº 022869/2021-69 – MARCIO DE SOUZA 
CAETANO – Recurso/colação de grau. Em votação, o pedido de inclusão foi 
aprovado por unanimidade. O Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, com a palavra, solicitou a exclusão dos pontos 03.01 e 03.04 da 
pauta. Em votação, o pedido de exclusão do ponto 03.01 foi aprovado por 
maioria e o do ponto 03.04, por unanimidade. O Senhor Presidente, com a 
palavra, propôs que a pauta sofresse invertida, de modo que os pontos 03.05 e 
03.09 ocupassem respectivamente as posições 03.01 e 03.02. Em votação, o 
pedido de inversão de pauta foi apovado por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 
03.01. PROCESSO DIGITAL Nº 054942/2020-81 – COLEGIADO DO CURSO 
DE EDUCAÇÃO DO CAMPO (LICENCIATURA)/CE – Proposta de alteração da 
Resolução nº 08/2016 do Cepe. O relator, Conselheiro Ueberson Ribeiro 
Almeida, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida 
proposta. Em discussão, o processo foi retirado de pauta para maiores 
esclarecimentos junto às coordenações dos cursos. 03.02. PROCESSO 
DIGITAL N 049238/2020-14 – YASMIN COSTA MADUREIRA – Recurso 
desligamento. O relator, Conselheiro Rafael da Silveira Gomes, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação 
e Extensão, favoráveis à concessão de dois semestres adicionais para a 
conclusão do curso. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.03. 
PROCESSO DIGITAL Nº 030747/2021-46 - PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO – 
PROEX – Indicação de 2 (dois) servidores técnico-administrativos em Educação 
para compor o Conselho de Orientação no Fundo de Apoio à Extensão – FAE. 
O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Ofício nº 14/2021, pelo qual 
o Senhor Pró-Reitor de Extensão solicita indicação de 2 servidores para o FAE. 
Em seguida, o  Conselheiro Gustavo Teixeira Cardoso indicou os servidores 
Jean Phillipe Abreu Molin, como titular, e Joanicy Leandra Pereira, como 
suplente. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.04. 
PROCESSO DIGITAL Nº 033614/2020-41 – COMISSÃO DE POLÍTICA 
DOCENTE – Proposta de Resolução que regulamenta os encargos docentes e 
EBTT. A Conselheira Liliana Aparecida Pimenta de Barros, com a palavra, fez a 
leitura do parecer da Comissão de Política Docente, favorável a aprovação da 
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referida proposta. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE 
E UM. 03.05. PROCESSO DIGITAL Nº 015454/2021-39 – DEPARTAMENTO 
DE PEDIATRIA – Abertura de concurso de professor efetivo em regime de 40 
(quarenta) horas semanais sem dedicação exclusiva. O relator, Conselheiro 
Wilson Denadai, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favoráveis à excepcionalidade para 40 horas sem 
dedicação exclusiva e à reabertura do edital com exigência mínima de mestre 
caso não haja candidatos com título de doutorado. O Conselheiro Filipe Siqueira 
Fermino, com a palavra, observou que, dado o quantitativo de vagas, haveria 
necessidade de reserva de vagas e foi esclarecido pela Presidência que essa 
reserva será provida pela Progep durante a eleboração do edital. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUINZE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.06. PROCESSO DIGITAL Nº 
015319/2021-93 – DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA – Abertura de 
concurso de professor efetivo em regime de 40 (quarenta) horas semanais sem 
dedicação exclusiva. O relator, Conselheiro Wilson Denadai, com a palavra, fez 
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, 
favoráveis à excepcionalidade para 40 horas sem dedicação exclusiva e à 
reabertura do edital com exigência mínima de mestre caso não haja candidatos 
com título de doutorado.  Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 
Após a aprovação desse processo, o Senhor Presidente consultou a plenária 
quanto à prorrogação da sessão, o que foi aprovado por maioria. 03.07. 
PROCESSO DIGITAL Nº 029165/2019-01 – COLEGIADO DO CURSO DE 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS/CCENS – Projeto Pedagógico do Curso de Graduação 
em Ciências Biológicas – Bacharelado do CCENS. A relatora, Conselheira 
Jacyara Silva de Paiva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
da Comissão de Ensino, Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do 
referido projeto pedagógico. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS 
MIL E VINTE E UM. 03.08. PROCESSO Nº 022869/2021-69 – MARCIO DE 
SOUZA CAETANO – Recurso/colação de grau antecipada. O relator, 
Conselheiro Filipe Siqueira Fermino, com a palavra, fez a leitura do seu parecer 
e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL 
E VINTE E UM. 04. PALAVRA LIVRE: não houve. Sem mais a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a sessão às 13 horas. Do que era para constar, eu, Raquel 
Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida 
e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 
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